

# Referat for: Aabenraa Provstiudvalg

**PU møde 20. juni 2017. Kl. 16,30**

**Mødested: Provstikontoret**

Fraværende med afbud:

Anne Marie Laier

Mødepunkt	Beslutning
<b>1 Godkendelse af dagsorden</b>	Godkendt
<b>2 Referat fra sidste møde</b>	Godkendt
<b>3 Budget 2018</b>	Budget 2018 drøftet. Landskirkeskat og beskatningsgrundlag foreligger endnu ikke, så endelige beregninger kan ikke foretages.
<b>4 Bylderup jagtlejekontrakt</b> <i>Sag: Bylderup menighedsråd (1118) - Bylderup Sogn</i>  <u>Bylderup jagtlejekontrakt</u>	Godkendt
<b>5 Evaluering ERFA møde for formænd og kirkeværger</b> <i>Sag: Alle menighedsråd (1080)</i>  <u>Møde for formænd og kirkeværger 29. maj 2017</u>  <u>Oplysning vedr. kirkegårde 2017 samt pdf fra møde 29.05.17</u>	Provstiudvalget var tilfredse med mødet.
<b>6 Fælles takster i provstiet for benyttelse af kirker</b> <i>Sag: Takster kirker (1095)</i> På ERFA møde for formænd og kirkeværger, blev der udtrykt ønske om fælles vejledende takster for benyttelse af kirker.  <u>Fælles takster i provstiet for benyttelse af kirker</u>	Det blev besluttet at, et udvalg arbejder videre med fælles vejledende takster for provstiet. Med i udvalget: Jes Iversen, Kjeld Sørensen og Ove Steiner Rasmussen.

**Mødepunkt****Beslutning**

<p><u>Takster i Aabenraa kirker</u></p> <p><u>Hedensted provsti - Vedtægt for kirkers brug - takstoplæg</u></p>	
<p><b>7 Indbydelse til konference for provstiudvalgsmedlemmer</b> <i>Sag: Provstiudvalget diverse (1031)</i> Hvem ønsker at deltage?</p> <p><u>Indbydelse til konference for provstiudvalgsmedlemmer</u></p>	<p>Jes Iversen, Kjeld Søren og Jens Christian Hvergel deltager.</p>
<p><b>8 PU valg orienteringsmøde</b></p> <p>Præster har valgt Marianne Leonhard Ring som præsterepræsentant i provstiudvalget.</p>	<p>Orienteringsmøde afholdes umiddelbart efter budgetsamrådet d. 24. august 2017</p> <p>Program: 17,30 - 18,30 Budgetsamråd. 18,30 - 19,00 Spisning 19,00 - 19,30 Underholdning 19,30 - 21,00 Orienteringsmøde om valg til provstiudvalg og stiftsråd.</p>
<p><b>9 Varnæs anmodning om 5 % midler til reparation af orgel samt indhegning af oplagspladspunkter til dagsorden</b> <i>Sag: Reservefonden 5% midler (960)</i> Indhegning af oplagsplads: ca. kr. 30.000</p> <p>Orgel: lettelse af tangentryk kr. 73.000 inkl. moms iht. tilbud</p> <p><u>Varnæs anmodning om 5 % midler til reparation af orgel samt indhegning af oplagspladspunkter til dagsorden</u></p>	<ul style="list-style-type: none"><li>• Udgifterne til reparation af orglet, skal i første omgang betales af Varnæs kirkekasse. Såfremt det i slutningen af 2017, viser sig at kirkekassen ikke kan bære udgiften, kan menighedsrådet på ny ansøge reservefonden om dækning af udgiften.</li><li>• Indhegning af oplagsplads: projektet er mangelfuldt beskrevet og provstiudvalget kan derfor ikke behandle det. Menighedsrådet bedes indsende en bedre projektbeskrivelse med endelige priser anført.</li></ul>
<p><b>10 Varnæs: konsulentrunde i efteråret</b> <i>Sag: Konsulentrunde i Haderslev Stift (1011)</i></p> <p><u>Varnæs: konsulentrunde i efteråret</u></p> <p><u>Varnæs -tilmelding til konsulentrunde efterår 2017</u></p>	<p>Godkendt. Videresendes til Haderslev stift.</p>
<p><b>11 Varnæs: pris for renovering af præstegården</b> <i>Sag: Varnæs præstegård (1098) - Varnæs Sogn</i> Udgifter til istandsættelse af præstegården er blevet større end forventet.</p> <p><u>Varnæs: pris for renovering af præstegården</u></p>	<p>Godkendt, at renoveringen betales af de frie midler.</p>

**Mødepunkt****Beslutning**

---

Varnæs: pris for renovering af præstegården

---

## Orientering

---

- 12 **Bov præstegård udflytningssyn maj 2017**  
*Sag: Bov præstegård (1248) - Bov Sogn*

Bov præstegård udflytningssyn maj 2017

Taget til efterretning

---

- 13 **Burkal Sogn ændringer i menighedsrådet**  
*Sag: Burkal menighedsråd (1145) - Burkal Sogn*

Burkal Sogn ændringer i menighedsrådet

Burkal: Fratrædelse af menighedsrådsmedlem

Taget til efterretning

---

- 14 **Hjordkær kirke. Belægning ved våbenhus. Projektbeskrivelse**  
*Sag: Hjordkær kirke (1014) - Hjordkær Sogn*

Hjordkær kirke. Belægning ved våbenhus. Projektbeskrivelse

Hjordkær kirke - belægning ved våbenhus. Kvittering HS

SV: Hjordkær kirke. Belægning ved våbenhus. Spørgsmål HS

SV: Hjordkær kirke. Belægning ved våbenhus. Svar HS

Taget til efterretning

---

- 15 **Holbøl Ny kontaktperson**  
*Sag: Holbøl menighedsråd (1243) - Holbøl Sogn*

Holbøl Ny kontaktperson

Taget til efterretning

---

- 16 **Rise kirketårn - rådgivningsaftale - HS kommentar:**  
*Sag: Rise kirke (988) - Rise Sogn*

Rise kirketårn - rådgivningsaftale - HS kommentar:

Taget til efterretning

---

## Orientering

---

- 17 Rise præstegård Egeparken Indflytningssyn  
13.06.17** Taget til efterretning  
*Sag: Rise præstegårde (1206) - Rise Sogn*

Rise præstegård Egeparken Indflytningssyn  
13.06.17

---

- 18 Varnæs kirke lys. Svar fra HS** Taget til efterretning  
*Sag: Varnæs kirke (1085) - Varnæs Sogn*

Varnæs kirke lys. Svar fra HS

---

- 19 Varnæs kirkegård - ny adgangssti** Taget til efterretning  
*Sag: Varnæs kirkegård (1062) - Varnæs Sogn*

Varnæs kirkegård - ny adgangssti

Varnæs kirkegård - ny adgangssti

---

- 20 Dagsorden til kursus provstisekretærer den  
7. juni 2017** Taget til efterretning  
*Sag: Sekretær (1159)*

Dagsorden til kursus provstisekretærer den 7.  
juni 2017

---

- 21 Fælles regnskabskontor i Rise** Taget til efterretning  
*Sag: Fælles regnskabskontor (1234)*

Fælles regnskabskontor i Rise

---

- 22 Lokalplaner** Taget til efterretning  
*Sag: Lokalplan er 2017 (1252)*

Lokalplan 088 Erhvervsområde nord for  
Hjordkær og kommuneplantillæg 03 Kassø

Lokalplan 088 Erhvervsområde nord for  
Hjordkær og kommuneplantillæg 03 Kassø

Lokalplan 098 og kommuneplantillæg nr. 8  
Skibbroen/Sønderjyllandskajen

---

## Orientering

---

Lokalplan 102 og tillæg nr. 5 - boligområde ved Langrode/Næstmark

Lokalplan 102 og tillæg nr. 5 - boligområde ved Langrode/Næstmark

Lokalplan: Skibbroen/Sønderjyllandskajen

Lokalplan: Tillæg nr. 8 - Skibbroen/Sønderjyllandskajen

Lokalplan: VVM-redegørelse for etablering af 400kV luftledningsforbindelse mellem Kassø og Frøslev

---

**23 Luther - for børn!**  
*Sag: Haderslev stift.Orienteringer (851)*

Luther - for børn!

Taget til efterretning

---

**24 Personregistrering, tidsopgørelse**  
*Sag: Provstiudvalget diverse (1031)*

Personregistrering, tidsopgørelse

Taget til efterretning

---

**25 Provstesyn**  
*Sag: Provstesyn 2017 (1261)*

Provstesyn 2017 Hjordkær

Provstesyn 2017 Ravsted

Taget til efterretning

---

**26 Reformationen fejret med manér, Festgudstjenestens liturgi, Nyt om navne, Camino Haderslev Næs, Invitationer til landemode og seminar**  
*Sag: Provstiudvalget diverse (1031)*

Reformationen fejret med manér, Festgudstjenestens liturgi, Nyt om navne, Camino Haderslev Næs, Invitationer til landemode og seminar

Taget til efterretning

## Orientering

---

**27 Seneste nyt om det nye ESDH - system**  
*Sag: Sagssystem ESDH (1268)*

Seneste nyt om det nye ESDH - system

Seneste nyt om det nye ESDH - system.  
Nyhedsbrev nr. 3.

Taget til efterretning

**28 To dages fest i pinsen i Haderslev - du er inviteret med! Nyt om navne; Camino Haderslev Næs åbner; Find en gudstjeneste 2. pinsedag**  
*Sag: Haderslev stift.Orienteringer (851)*

To dages fest i pinsen i Haderslev - du er inviteret med! Nyt om navne; Camino Haderslev Næs åbner; Find en gudstjeneste 2. pinsedag

Taget til efterretning

**29 Ændring vedr. erhvervelse og forlængelse af gravsteder**  
*Sag: GIAS og Kirkegårdstakster (1003)*

Ændring vedr. erhvervelse og forlængelse af gravsteder

Taget til efterretning

**30 Ensted Sogn: Udmeldelse af MR**  
*Sag: Ensted menighedsråd (1117) - Ensted Sogn*

Ensted Sogn: Udmeldelse af MR

Taget til efterretning

**31 PUK 1. kvartalsrapport 2017 HS godkendelse**  
*Sag: PUK 2017 (1250)*

PUK 1. kvartalsrapport 2017 HS godkendelse

Taget til efterretning

**32 Eventuelt**

- Kirsten er konstitueret som provst i Sønderborg provsti til udgangen af august.  
- Løjt og Genner pastorat slås sammen og der ansættes en 60 % sognepræst fra 1. oktober 2017 (ud over den nuværende sognepræst). Løjt-Genner

ønsker at ansætte en kirke-kulturmedarbejder.  
- Øster Løgum: Sognepræsten fortsætter som 50 % sognepræst og 50 % sygehuspræst.  
- Bov: Malene Højen Lundqvist har fået andet embede og stillingen er vakant. Kevin Oksen Asmussen har ligeledes fået andet embede. Solveig Damm Hein ansættes i Bov fra 15. juli - 1. september 2017.  
- Hellevad- Egvad: Elizabeth Dalsgaard Fonsmark er ansat fra 1. juli 2017.  
- Holbøl: Opslås igen 1. nov./1. dec. 2017

Nybygninger i provstiet: Principper for priser, bæredygtighed, vedligeholdelse m.m. medtages som punkt på PU møde i august.

- Bæredygtighed, økologi, energibesparelse m.m.: kan vi blive bedre?  
Hedensted provsti har tilknyttet en konsulent til at varetage rådgivning på disse områder. Skal vi gøre det samme. Eventuelt i samarbejde med Sønderborg provsti?

---

### 33 Kommende PU møder

- Tirsdag d. 8. august 2017
- Tirsdag d. 24. august 2017 kl. 17,30  
budgetsamråd og orienteringsmøde
- Tirsdag d. 5. september 2017
- Tirsdag d. 3. oktober 2017
- Tirsdag d. 7. november 2017
- Tirsdag d. 12. december 2017

Taget til efterretning



---

Kirsten Kruchov Sønderby

---

Anna Kristine H Schumacher

---

Anne-Marie Bomholt Laier

---

Even Helge Christensen

---

Jens Christian Hvergel

---

Jens Kvist

---

Jes Jessen Iversen

---

Kirsten Kruchov Sønderby

---

Kjeld Sørensen

---

Ove Steiner Rasmussen